


• 29 квітня 2024 р. виповнилася 106-та

річниця приходу до влади гетьмана

Павла Скоропадського і проголошення

Української Держави.

• 7,5 місяців існування Гетьманату 1918

р. – один з етапів національного

державотворення початку ХХ ст.,

постать Гетьмана посідає чільне місце

в українському національному

пантеоні.



Зважаючи на екзистенційну сутність

новітньої боротьби української політичної

нації за існування української ідентичності,

важливим є пошук і презентація раніше

маловідомих джерел із історії України

загалом та Української Держави зокрема.

Це сприятиме створенню і популяризації

українського фахового історичного

наративу – антитоду «русскому миру» як

ідеології країни-агресора, формуванню

відповідної історичної пам’яті, культури

громадянського суспільства.



Символічно, що сьогодні, 25 жовтня, в

Кам’янець-Подільському національному

університеті імені Івана Огієнка, який

започаткував свою роботу 22 жовтня

1918 р. – за Гетьманату відбувається

презентація дотепер невідомого в Україні

видання про Гетьманат 1918 р. – «В

Пятнайцяті Роковини Гетьманщини

Більше правди про Скоропадського

(Допис з Европи)» автором якого є Не

Гетьманець.



Сьогоднішня перезентація раніше невідомого в

Україні видання стала можливою завдяки

підтримці члена Наглядової ради Черкаського

національного університету імені Богдана

Хмельницького ПЕТРА ГРИГОРОВИЧА

ДУШЕЙКА, котрий сприяє реалізації

освітньо-наукового проекту Науково-

дослідного інституту селянства та вивчення

аграрної історії Черкаського національного

університету імені Богдана Хмельницького

«Формування новітнього наукового

історико-аграрного дискурсу в Україні».



У межах його виконання нами опрацьовано

бібліотечні фонди Папської Української Колегії

св. Йосафата у Римі, в яких віднайдено підшивку

часопису «Америка» за 1932 – 1933 рр. З-поміж

повідомлень, статей, репортажів тощо, уміщених

на сторінках часопису за 1933 р., нашу увагу

привернув «Допис з Европи» під промовистою

назвою «В Пятнайцяті Роковини

Гетьманщини Більше правди про

Скоропадського».



Його текст належить перу автора, що ідентифікував себе, як «Не
Гетьманець». Як йшлося у передмові від редакції, яка
презентувала його як об’єктивний матеріал, актуальність і
доцільність розміщеного матеріалу зумовлена тим, що «містячи
цей допис, ми через те не заявляємсь ані «за» ані «проти»

Гетьманщини», «наші люди нехай виробляють собі суд на основі
фактів. На жаль, завелось у нас таке що навіть у т. зв. провідних
газетах нема правди, а радше сплетні, видумки і всякі крутійства.

Через те загал баламутиться і вироблює собі цілком невірні
огляди. А се мститься відтак на народній справі».



• Допис оприлюднено у тринадцяти

номерах часопису «Америка» за

травень – липень 1933 р.: 11, 13, 16, 20,

23, 25, 27 травня 1933 р його

опубліковано у 54, 55, 56, 58, 59, 60, 61

номерах; 1, 13, 20, 22, 24, 29 червня – у

63,68, 71, 72, 73, 75 номерах; фінальна

частина датована 76 номером за 1

липня.



Газета «Америка», що друкувалася у США,

заснована у 1912 р., проіснувала до 2013 р.

Видання позиціонувало себе як «Український

Часопис. Урядовий орган «Провидіння». Виходить

що Вівтірка, Четверга І Суботи. Видає Провидіннє

Стоваришення Українців Католиків В Америці»

або як «Часопис для українського народу і орган

Товариства «Провидіння». Виходить що Втірка,

Четверга І Суботи. Адреса редакції у Філадельфії».

У 1926 – 1927 рр. редакцію очолював О. Назарук, а

після нього, до липня 1943 р., – Володимир-Богдан

Лотоцький.



За його головування в редакції у 1933 р.

«Америка», зважаючи на 15-ти річчя приходу

П. Скоропадського до влади, стала, з-поміж

іншого, й інформаційним майданчиком для

популяризації постаті Гетьмана, його

діяльності, Української Держави серед

широкого кола українських мігрантів у США.

Тираж газети коливався у різні роки і у різних

числах від 5 до 15 тисяч. Саме така аудиторія

знайомилися з матеріалами, розміщеними на

сторінках часопису. Гетьманці скористалися

цим для інформаційно-роз’яснювальної роботи,

щоб у публіцистичній, легко доступній формі

доносити до українських мігрантів основні ідеї

гетьманського руху, запобігти уенерівській

пропаганді.



Не Гетьманець здійснив деконструкцію таких міфологем:

«1. – Що гетьман Скоропадський був замаскованим

російським царистом та що на те лише став гетьманом

щоби наново злучити Україну з Москвою.

2. – Що гетьманський уряд складався з не Українців та

мав русофільські ціли.

3. – Що гетьман відкрив своє правдиве русофільське

обличе, проголошуючи (в листопаді, 1918) федерацію

України з Москвою.

4. – Що влада гетьмана була недемократична та

реакційна (назадницька).

5. – Що та влада була ворожа земельній реформі і

селянству та переводила карні експедиції проти селян».



Предметно з’ясовано принципові моменти з історії

Української Держави:

1) рушійні сили, обставини, причини, чому вибір

впав саме на особу майбутнього гетьмана,

процедуру приходу до влади П. Скоропадського,

ставлення німецького командування;

2) заходи зі стабілізації політичних відносин із

тогочасними суб’єктами політичного процесу;

3) діяльність, спрямовану на зміцнення

внутрішньої та зовнішньої суб’єктності

Української Держави;

4) дипломатичні кроки Гетьманату: відносини з

країнами Четвертного союзу, Донщиною,

Кубанню; вирішення кримського і бессарабського

питань;



5) засадничі принципи аграрної

реформи, практику з її підготовки

та реалізації;

6) заходи в культурно-освітній та

релігійній сферах;

7) формування національних армії

та флоту, перипетії відносин з УСС

та з «Особливим Корпусом»;

8) помилки Гетьмана.



«… у Києві, у величезній салі при Миколаївській улиці 6,432

уповажнених представників від «хліборобів», – цебто від

українських козаків та заможніших селян з Полтавщини,

Чернигівщини, Київщини, Волині, Поділля,

Катеринославщини, Харківщини – проголосили конець

української соціялістичної републики та завели натомісць

Гетьманщину, як традиційну, історичну форму української

держави».



«Дня 29 червня, 1918, гетьман сказав до делегації учителів, яка

явилась у нього, що час 250 літ життя України з Москвою був

«тяжким ярмом національної неволі українського народу». …

Московська політика централізму і помосковлення – говорив

гетьман – довела до того що український нарід забув, хто ми і чиї

ми діти. Більшість синів України соромились назвати себе

Українцями і вживати рідну мову. …

Не про себе турбуюсь, а про те щоби жила вільна й незалежна,

самостійна Україна» – говорив гетьман, та закінчив свою промову

окликом:

«Єдиній, незалежній, вільній Україні слава!»



Запрошую вас до читання!

Дякую за увагу! 

Готовий відповісти на питання, що

виникли.


